

СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Делян Валентинов Фердинандов, дм
Клиника по неврохирургия, УМБАЛ „Св. Иван Рилски“ ЕАД,
Катедра по неврохирургия, Медицински факултет, МУ – София

ОТНОСНО: Конкурс за заемане на АД „Доцент“ (едно място) в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“ и научна специалност „Неврохирургия“ за нуждите на Аджибадем СитиКлиник УМБАЛ Токуда ЕАД, обявен в ДВ №47 от 04.06.2024 г.

Със Заповед №15-05-99№1/19.08.2024 г. на Изпълнителния директор и Прокурита на Аджибадем СитиКлиник УМБАЛ Токуда съм утвърден за член на Научното жури по процедура за заемане на академична длъжност „Доцент“, като на първото заседание на Научното жури е определено да представя становище по отношение единствен кандидат д-р Тома Юриев Спириев, одобрен от комисията по допустимост.

Д-р Тома Юриев Спириев е роден на 25.11.1984 г. в гр. София. Завършва средното си образование в 9-та Френска езикова гимназия през 2003 г. в гр. София. През 2009 г. се дипломира „Медицина“ с отличие в Медицински университет – София. Специализира неврохирургия в УМБАЛ „Токуда“ и в края на 2015 г. му е призната съответната специалност. Продължава да работи в същата болница като лекар-неврохирург. От тогава е назначен в Клиника по неврохирургия на същата болница като неврохирург. Притежател на престижната Европейска диплома по неврохирургия от 2018 г. В средата на 2019 г. успешно защитава ОНС „Доктор“ в научна специалност „Неврохирургия“. Притежава магистърска степен по „Обществено здраве и здравен мениджмънт“, придобита през 2020 г. от Медицински университет-София. Владее свободно английски, френски и немски език. Има отлични комуникационни умения и способност за работа в екип.

Основните научноизследователски и практически интереси на д-р Спириев са в областта на 3D планирането и симулацията на неврохирургичните краниални достъпи, микроневрохирургията, хирургията на черепната база, съдовата неврохирургия, невроанатомията, невроонкологията. Участник е значими научни проекти, общо 7, на водещи университети в Европа и Япония, предимно в областта на краниалната триизмерна анатомия.

Има множество курсове, клинични стажове и специализация в тази област във водещи болници в Англия, САЩ, Франция, Швейцария, Дания, Австрия, Германия, Япония, Италия, Холандия, Испания, Румъния, Сърбия. Многократно е награждаван от водещи организации в страната и в чужбина. Участник в повече от 30 научни конференции в страната и чужбина, като предоставя списък за 42 доклада и постера, 29 в чужбина и 13 в България. Има принос в приложението на 3D системи за визуализация при обучение на специализанти по неврохирургия и студенти по медицина; интегриране на системи за виртуална и смесена реалност при предоперативно планиране на неврохирургични интервенции; създаване на онлайн триизмерен фотореалистичен атлас по неврохирургия и невроанатомия с отворен достъп.

Д-р Спириев е автор и съавтор на 64 публикации в български и международни научни списания, като за настоящия конкурс предоставя списък с 32 заглавия (минимални изисквания 25), от които 30 са реферирани и индексирани в Scopus и/или Web of Science, а 29 са с Impact Factor (минимални изисквания 4). От тях е първи автор в 14, втори и следващ в 18 публикации. Съавтор е в 4 глави от книги и учебници по неврохирургия на английски език. Броят на цитиранията надхвърля 680. Научната продукция на д-р Спириев е оценена на 9598 точки (минимални изисквания 400 точки).

Д-р Спириев е хоноруван асистент по анатомия към Катедрата по анатомия, хистология, патоанатомия и съдебна медицина на Медицински факултет към Софийски университет. От 01.08.2022 г. е главен асистент към Клиниката по неврохирургия на Аджибадем СитиКлиник УМБАЛ Токуда (минимално изискване 2 години). Представя справка от Медицински факултет на Софийски университет Св. Климент Охридски за 261 учебни часа за учебните 2021/2022, 2022/2023 и 2023/2024 г.

Въз основа на гореизложеното смятам, че д-р Тома Юриев Спириев покрива количествените и качествените критерии съгласно Правилника за прилагане на Закона за развитието на академичния състав в Република България и Правилника за развитие на академичния състав на Аджибадем СитиКлиник УМБАЛ Токуда ЕАД на АД „Доцент“. Гласувам положително за назначаване на кандидата на посочената длъжност.

02.10.2024 г.
гр. София

Изготвил становището:

Доц. д-р Дилян Фердинандов, дм